





Materiál číslo

Z2019_035

SPRÁVA

pre zasadnutie mestského zastupiteľstva v Liptovskom Mikuláši

Bod rokovania:	Návrh na schválenie Zmluvy o partnerstve na realizáciu projektu s názvom „SALUTE – Integrované riadenie životného prostredia prostredníctvom malých zelených lokalít v urbanizovanom prostredí“ v rámci Programu nadnárodnej spolupráce Interreg Stredná Európa 2014 - 2020		
Dátum rokovania MsZ:	28. 03. 2019	Dátum spracovania materiálu:	07.03.2019
Materiál obsahuje:	1. Návrh na uznesenie 2. Dôvodovú správu 3. Prílohy		
Predkladateľ:	Ing. Jana Kormaníková vedúca oddelenia projektového manažmentu	Podpis predkladateľa:	
Spracovateľ:	Ing. Jana Kormaníková vedúca oddelenia projektového manažmentu RNDr. Michaela Schlegerova špecialista oddelenia projektového manažmentu	Podpis spracovateľa:	
Počet strán:	4	Počet príloh:	3

MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO V LIPTOVSKOM MIKULÁŠI



NÁVRH NA UZNESENIE

MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA

zo dňa 28. 03. 2019 číslo /2019

K bodu: **Návrh na schválenie Zmluvy o partnerstve na realizáciu projektu s názvom „SALUTE – Integrované riadenie životného prostredia prostredníctvom malých zelených lokalít v urbanizovanom prostredí“ v rámci Programu nadnárodnej spolupráce Interreg Stredná Európa 2014 - 2020**

Mestské zastupiteľstvo

I. berie na vedomie

informáciu o tom, že Monitorovací výbor Programu nadnárodnej spolupráce Interreg Stredná Európa 2014 – 2020, na svojom zasadnutí dňa 23. januára 2019, schválil spolufinancovanie projektu s názvom „Integrované riadenie životného prostredia prostredníctvom malých zelených lokalít v urbanizovanom prostredí“, skrátený názov projektu „SALUTE4CE“, číslo projektu CE1472.

II. schvaľuje

1/ Zmluvu o partnerstve v rámci Programu nadnárodnej spolupráce Interreg Stredná Európa 2014 – 2020 na realizáciu projektu č. CE1472 s názvom „Integrované riadenie životného prostredia prostredníctvom malých zelených lokalít v urbanizovanom prostredí“, skrátený názov projektu „SALUTE4CE“, číslo projektu CE1472.

III. odporúča

primátorovi mesta

a/ podpísanie **Zmluvy o partnerstve v rámci Programu nadnárodnej spolupráce Interreg Stredná Európa 2014 – 2020 na realizáciu projektu č. CE1472, s názvom „Integrované riadenie životného prostredia prostredníctvom malých zelených lokalít v urbanizovanom prostredí“**, medzi Inštitútom pre ekológiu priemyselných oblastí (Institute for Ecology of Industrial Areas) so sídlom v Katoviciach (Poľsko) ako vedúcim partnerom projektu a projektovými partnermi (mestami a inštitúciami) z krajín Poľsko, Nemecko, Taliansko a Česko, spolu 10 partnerov projektu.

b/ zabezpečiť splnenie nasledovnej úlohy:

v rozpočte na roky 2019 – 2022 zabezpečiť financovanie nákladov projektu z vlastných zdrojov mesta a z prekleňovacieho úveru, vo výške schváleného NFP, v spolupráci s finančným odborom a oddelením projektového manažmentu.

Ing. Ján Blcháč, PhD.
primátor mesta

Dátum podpisu uznesenia:

2019

Dôvodová správa

Mesto Liptovský Mikuláš sa zapojilo do medzinárodného projektu, ktorý bol pripravovaný v rámci 3. výzvy programu Interreg Stredná Európa 2014 – 2020. Žiadosť o NFP za celý projekt s názvom „**Integrované riadenie životného prostredia prostredníctvom malých zelených lokalít v urbanizovanom prostredí**“, skrátene názov projektu „SALUTE4CE“, predložil vedúci partner projektu na riadiaci orgán Programu dňa 22.1.2018.

Monitorovací výbor Programu rozhodol, na svojom zasadnutí vo Viedni dňa 23. januára 2019, o schválení NFP pre tento projekt. Mestské zastupiteľstvo schválilo spolufinancovanie tohto projektu Uznesením č. 1/2018, ktoré je prílohou č. 3 tejto správy.

Projekt s názvom „**SALUTE – Integrované riadenie životného prostredia prostredníctvom malých zelených lokalít v urbanizovanom prostredí**“ (**SALUTE – INTEGRATED ENVIRONMENTAL MANAGEMENT OF SMALL GREEN SPOTS IN FUNCTIONAL URBAN AREAS**) bude riadený vedúcim partnerom projektu – Inštitút pre ekológiu priemyselných oblastí so sídlom v Katowiciach (Poľsko).

Do projektu je zapojených spolu 10 partnerov projektu, okrem nášho mesta a vedúceho partnera projektu sú to: mesto Chorzów – Poľsko; Sliezska botanická záhrada – Poľsko; Leibnizov inštitút ekologického mestského a regionálneho rozvoja v Drážďanoch – Nemecko; Die Impulsregio (Erfurt-Weimar-Jena and Weimar County) - Nemecko; Vyšší inštitút pre územné systémy a inovácie – Taliansko; LAMORO - konzorcium verejných a súkromných orgánov, pre zlepšenie rozvojových možností vidieckych oblastí v Taliansku; mesto Alessandria – Taliansko; Inštitút pre udržateľný rozvoj sídiel – Česko.

Celkový rozpočet projektu pre 10 partnerov projektu je: 2 195 850 EUR.

Hlavným cieľom projektu „SALUTE4CE“ je ochrana a rozvoj prírodných zdrojov integrovaným environmentálnym riadením zelenej a modrej infraštruktúry a skvalitnenie prostredia pre obyvateľov v meste. Kľúčovou aktivitou je vysádzanie prirodzenej (pôvodnej) vegetácie v mestských oblastiach. Projekt sa zameriava predovšetkým na malé pozemky, ktoré dnes nie sú atraktívne príp. sú opustené, nevzhľadné a podporuje na nich výsadbu pôvodných druhov. Cieľom je zvýšiť kapacitu zelenej infraštruktúry a zlepšiť vzhľad mesta. Projekt podporí výsadbu pôvodnej vegetácie za účelom obnovenia biologickej rozmanitosti a prírodného dedičstva.

Pre zvýšenie efektu sú do projektu zapojení občania, ktorí sa budú podieľať na konzultáciách návrhov i na výsadbe a údržbe týchto miest. Súčasťou projektových aktivít bude aj organizácia školení a kampaní, ktoré poukážu na hodnoty a výhody výsadby pôvodnej vegetácie.

Pre mesto Liptovský Mikuláš, po konzultácii s vedúcim partnerom, bol vypracovaný finálny návrh štyroch investičných aktivít:

- I. Školská záhrada „Arborétum pôvodných ovocných stromov“ na ZŠ Demänovská ulica
- II. Zelené vertikálne steny v strede mesta alt. balkónová zeleň (MJK, Dom kultury, Župný dom)
- III. Malý park zasadený pred novú multifunkčnú budovu v centre mesta
- IV. Vnútrobloky na sídlisku Podbreziny

Realizácia projektu je plánovaná na 36 mesiacov od 04/2019 do 03/2022. Samotná investícia bude realizovaná od 03/2020 do 10/2021.

Rozpočet projektu pre mesto Liptovský Mikuláš (COV): 215.675 EUR, z toho NFP (ERDF, 85%): 183.323,75 EUR, vlastné zdroje (15%): 32.351,25 EUR.

Projekt bude spolufinancovaný formou nenávratného finančného príspevku vo výške 85% zo zdrojov Európskeho fondu regionálneho rozvoja, ktorý bude mestu poskytnutý formou refundácie po overení oprávnenosti výdavkov.

Po podpise Zmluvy o poskytnutí NFP medzi vedúcim partnerom projektu a riadiacim orgánom Programu bude nasledovať podpísanie priloženého návrhu **Zmluvy o partnerstve medzi partnermi projektu a vedúcim partnerom projektu**, ktorá stanovuje dojednania upravujúce vzťahy medzi vedúcim partnerom projektu a partnermi projektu na účely zabezpečenia riadnej implementácie projektu CE1472.

Vysvetlivky:

- NFP: Nenávratný Finančný Príspevok
- ERDF: Európsky fond regionálneho rozvoja
- COV: Celkové Oprávnené Výdavky